

17:30 快报记者 张瑜为你报道

# 31岁婚庆司仪突发心脏病离世

家人说他压力一个人扛着，经常凌晨四五点睡觉，早上九点起床。引用网友悼念他的一句话，送给大家：每个人都要保重身体，就是对家人最好的关爱。

今天上午，亲友们在石子岗火葬场长安厅送别叶秋。

叶秋，南京著名的婚庆司仪，曾给无数对新人的婚礼带来欢笑。坚信“没有想不到，只有做不到”，自称是幸福传播者的他，21日晚上突发心脏病，次日凌晨1点因抢救无效离世，年仅31岁。



叶秋微博上还留着他离世前的活动轨迹 图片来自网络

## 胃疼扛不住，才去医院

“他总是特别忙，最近每天晚上忙着写策划、文案，忙到凌晨四五点才睡觉，上午九十点就得起床接着工作去了。他就是活活把自己累死的！”叶秋的妻子安女士说着，哽咽起来。

叶秋是江西人，当过兵，三年前才拜师做起婚庆司仪。

安女士说，他们夫妻俩感情一直很好，孩子也2岁了，家庭经济压力成为叶秋最大的包袱。“他的父母还都在江西农村的老家，父亲得了癌症，前不久才做了手术。”

安女士赚钱不多，家庭条件也不太好，至今夫妻俩都没在南京买房，一家三口住在租来的房子里。平日里，叶秋的岳母也跟他们一起住。“上有老，下有小，全部压力都是他一个人扛着。”安女士说，此前公公做手术时，叶秋做梦都哭，醒来后告诉妻子，说自己作为儿子没能力让父母过上好日子，实在愧疚。

安女士说，丈夫平时脾气好，有时跟家里人发脾气，主要就是压力太大，而他缓解压力大的办法就是打电脑游戏。“我看他在打游戏，就知道他心情不好，就不会过问了。”21日晚上，叶秋也在打游戏，其间有几次说到胃疼。“我让他去看医生，可他死活不去，后来扛不住了，才打车去医院。”

到医院时，叶秋已经口吐白沫、呼吸急促，医生诊断是突发心脏病。

22日凌晨1点左右，因抢救无效，叶秋离世。

## 一年排了280多场婚礼

医生诊断是心脏病猝死，有一条结论是这样写的：“患者长期劳累过度，得不到休息，身体极度虚弱引起的。”

安女士说，叶秋除了做婚庆司仪，平时还会给很多影视剧组跑龙套，给电视台外包的节目做主持等。

“21日白天，他还给人家主持婚礼。”安女士说，叶秋休息特别不好，经常是凌

晨四五点睡觉，早晨九点起床。“最近他特别忙，尤其是月初这段时间，我看了都心疼。”

做过23年婚庆司仪的赵伟是叶秋的老师。提起这位早逝的爱徒，赵伟万分惋惜。“三年前，我带他走进了这个行当，他是年轻的司仪，好学上进，嘴皮子功夫不错，进步也很快。”赵伟说，他见叶秋工作特别卖命，原来是家庭状况不太好。“他的单量非常大，质量也很高，现在渐渐在南京的婚庆市场做出了名气，不少新人指定要找他。”据赵伟介绍，从今年5月到明年5月，叶秋已经安排了280多场次的婚礼要主持，这样的工作量是相当密集的。

“平时他就很拼，经常是中午在外地主持，晚上赶回南京再主持一场。”赵伟说，目前叶秋主持一场婚礼的费用在800元到1200元左右，从今年初开始，叶秋的单量增加不少，他算是到了事业的黄金时期。“他希望通过努力，让家人过上幸福的生活，可好日子还没开始，他就走了。”

## 年轻司仪要混出来，就得跑场子

谈起叶秋的离世，赵伟和其他几位南京本地的司仪都感慨，这个行业竞争太过激烈，司仪们压力普遍很大。

一般每场婚礼上，司仪要主持2小时左右，但他们的工作量却远非两个小时，可以说是“台上一分钟、台下十年功”。“我们背后要做很多工作，每次婚礼主持之前，至少见两次新人，与婚庆公司也要沟通至少两次，此外婚礼主持的策划、脚本也都是司仪自己写的，每稿都要修改两三次才行。”赵伟说，这些工作都是放在日常工作之外的，一般是晚上、深夜才有时间做。

在采访中，不少婚庆行业的司仪也说，目前南京市婚庆市场很不规范，大小婚庆公司遍地开花，尤其是不少人恶性竞争，竞相压价。而像叶秋这样的年轻司仪，要想在这行业内做出成绩和名气，首先就得跑场子。

叶秋的去世也震惊了同行，不少人在网上发帖哀悼。

一位司仪在帖子中说：“叶秋老师一路走好，每个人都要善待自己、保重身体，不要过于奔波，不要追求单量！这就是对家人，对父母，对孩子最好的关爱！”

## 09:00

见习记者 刘欢欢为你报道

## 老板承诺人人都会有眼镜 打架的住手了

昨天早上8点多，汉中路与牌楼巷路口，一家新开的眼镜店门口排起了长队，排队的以老人居多。这家眼镜店为了庆祝开业，推出每天送100副老花镜的活动，活动持续15天。昨天是活动的最后一天，排队的人比前几天更多，队伍一直蜿蜒到马路上。

大家正在等着领眼镜，突然，人群里，有两个老人因为排队问题吵了起来，老人的朋友见状，也参与进来。一时间，四五位老人在路边吵得不可开交，最后打了起来。“这些老人都60多岁，打起架来一点也不差，又是拳打又是脚踢，我们看着都替他们担心，万一出个事怎么办。”市民赵先生正好路过，看到了这一幕。

事情越闹越大，店老板闻声跑了出来，一了解，才知道打架是为了眼镜，“今天是活动最后一天，老人们都想领到免费眼镜，可是数量有限，大家都很着急，一个人插了队，另一个人就不满了，吵了起来。”围观市民纷纷上前劝架，店老板也承诺，肯定有免费眼镜可以领，几位老人这才住了手。

(赵先生线索费50元)

## 10:40

快报记者 陈志佳为你报道

## 陵东路起火

很可能是烟头引燃枯叶堆

昨天上午10点左右，中山陵风景区，陵东路往灵谷寺一段发生火情，一时烟雾弥漫得很远，南京市消防支队和中山陵园管理局森林消防大队及时赶到，很快扑灭明火，此次火情并未对周边树木产生影响。

失火的是一处落叶堆放处，面积100多平方米，这次过火面积大约20平方米。中山陵园管理局森林消防大队介绍，此次火情明火并不大，由于枯叶堆得很深，主要是在阴烧，所以才有较大浓烟。当他们扑灭明火后，又用耙子把枯叶反复翻起，边翻边用水冲，确保不会再有二次起火的可能。

森林消防大队初步认定，火是人为丢弃的烟头引起的，近段时间，南京都没降水，天气较干燥，长期堆放的枯叶非常容易起火。中山陵园管理局工作人员希望大家在游览时，不要随意丢弃烟头。

## 迎青奥第十一届“捷安特”杯自行车赛再掀报名热

2011年10月30日，由南京市体育局、中山陵园管理局、捷安特(中国)有限公司、禧玛诺(上海)自行车零件有限公司、南京金鸿翔实业有限公司等单位联合举办的第十一届捷安特杯自行车比赛，将在中山陵体育公园举行的消息一经传出，在全国引起了极大的反响，各地自行车爱好者踊跃报名，人数再创新高。为确保每位单车爱好者能参与本次比赛，请抓紧时间前往各捷安特专卖店报名。

分享青春，共筑未来，是本届比赛的主题，比赛设团体耐力骑行，中学生少年车赛，家庭趣味接力赛，慢骑体验

赛，优胜者将获得丰厚的奖金，奖杯及证书。比赛充分体现了趣味性、参与性、可观性及团队合作，协同作战精神！近年来，低碳环保，绿色出行的新生活理念深入人心，单车运动健康，正成为一种时尚走进我们的生活。

陈明华

## 不同会员需求 同样苏宁精彩

本周苏宁会员回馈盛典将幸福升级，在享受会员特惠权益的同时苏宁电器也针对不同会员群体的消费习惯进行了分析，从而制定更细致化的服务来满足各类会员的家电需求。从上周的活动反馈情况来看，会员需求大致可以分为品质至上型、经济实用型以及乐于接受型。所谓品质至上型就是指这部分会员会按照自身的品牌习惯来选择产品，于他们而言，品牌认知度以及紧跟市场发展态势的产品才是他们首选。如今年大行其道的大屏电视、3D电视、智能电视、智能手机、i3、i5处理器电脑、单反相机以及国内外知名度较高的夏普、索尼、三星、海信、诺基亚、惠普、佳能等是他们眼中的“宠儿”。而经济实用型则是现代社会大多数消费者的代表，在苏宁丰富的产品中以最优惠的价格购买钟爱的家电是他们的共同特性。苏宁电器通过仔细研究

这批最广会员的消费需求，在会员回馈活动期间推出了多样化的优惠来满足他们的购物特性，积分抢特价就是其中之一。活动期间，只需凭1500或3000积分外加特惠价格就能兑换超值商品。此外苏宁还准备了万元购物券全城放送，活动期间凭苏宁相关短信至各门店可领取价值100元的购物券。最后一类乐于接受型消费者对于各类丰富精彩活动的接受度最高也最乐于口碑传播。在他们眼中，无论活动力度大小，最重要的是能在活动参与中得到满足。本次苏宁针对这批会员推出了积分兑好礼活动，无需购物凭相应积分至苏宁电器官网或门店可兑换麦当劳、哈根达斯、DQ、冰激凌、克莉丝汀优惠券等丰富好礼。对于乐于接受的年轻群体来讲，利用苏宁会员积分呼朋唤友玩转吃喝玩乐绝对是件乐事。

## 南京市质量技术监督 技术咨询服务中心

根据工作需要，我单位对外公开招聘6名编外人员，详情见南京市质监局网站、南京人事人才网刊登的招聘简章。

网址: www.njzj.gov.cn、www.njrsrc.com

咨询电话: 85433937、85431584